

## ПРОФЕСОР РИБАЛОВ ОЛЕГ ВАСИЛЬОВИЧ (ДО 75-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)



У травні 2016 року виповнилося 75 років **Рибалову Олегу Васильовичу** - професору кафедри хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії з пластичною та реконструктивною хірургією голови та шиї ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія».

Народився Олег Васильович 2 травня 1941 року в м. Хабаровську в сім'ї службовця. У 1958 році закінчив середню школу і вступив на стоматологічний факультет Ставропольського медичного інституту.

У 1963 році після закінчення навчання працював у Кочубеївській районній лікарні Ставропольського краю. Протягом 1964-1966 рр. - лікар-ординатор відділення щелепно-лицевої хірургії Ставропольської крайової лікарні та за сумісництвом - асистент кафедри хірургічної стоматології Ставропольського медичного інституту.

З 1966 року - аспірант кафедри пропедевтики хірургічної стоматології Московського медичного стоматологічного інституту. Під час навчання в аспірантурі обирався до ради молодих учених, був членом редакційної ради наукових праць аспірантів і ординаторів Московського медичного стоматологічного інституту. Закінчивши аспірантуру, працював у Московському щелепно-лицевому шпиталі.

У листопаді 1970 року обраний на посаду асистента кафедри хірургічної стоматології Полтавського медичного стоматологічного інституту.

У лютому 1971 року захистив кандидатську дисертацію на тему «Клініка, діагностика та лікування первинних хронічних паротитів».

За збігом обставин протягом 1974-1975 навчального року працював асистентом кафедри патологічної анатомії. З 1975 року - асистент кафедри стоматології дитячого віку Полтавського медичного стоматологічного інституту.

З 1980 року був переведений на посаду доцента цієї кафедри, а в листопаді 1988 року - на посаду професора. Докторську дисертацію на тему "Клініка, діагностика, лікування та профілактика гострого і хронічного сіаладенітів у дітей" захистив у 1987 році.

З 1990 року - завідувач кафедри хірургічної стоматології Української медичної стоматологічної академії.

Поєднуючи роботу в інституті із заочним навчанням у інституті науково-технічної інформації, який закінчив у 1977 році, створив та очолив на громадських засадах відділ наукової медичної інформації Полтавського медичного стоматологічного інституту (1976 р.).

З 1972 року протягом кількох років був заступником голови ради молодих учених. Багато років був членом редколегії інститутської газети "За медичні кадри" та відповідальним по лінії Міністерства охорони здоров'я УРСР за науково-популярні публікації співробітників інституту. З 1975 року - член вченої ради інституту, член вченої ради стоматологічного факультету, заступник декана з наукової роботи. Кілька років був членом виховної комісії в гуртожитку, відповідальним секретарем республіканської олімпіади "Студент і науково-технічний прогрес", за що нагороджений грамотами ЦК ЛСМУ і Міністерства освіти України. У 1988-1992 рр. на громадських засадах виконував обов'язки голови Республіканської наукової проблемної комісії зі стоматології.

О.В. Рибалов неодноразово брав участь у акредитації медичних ВНЗ у складі Інспекції вищих навчальних медичних закладів України. Багаторазово призначався головою державних випускних комісій стоматологічних факультетів медичних вишів України і республік колишнього СРСР.

З 1988 року О.В.Рибалов - член навчально-методичної комісії "Стоматологія" при МОЗ СРСР та голова секції "Хірургічна стоматологія" навчально-методичної комісії при МОЗ України.

За участі професора Рибалова О.В. при Українській медичній стоматологічній академії створена й успішно працює спеціалізована вчена рада для захисту докторських і кандидатських дисертацій за фахом "Стоматологія". З 1991 року О.В.Рибалов - заступник голови спеціалізованої ради, з 1999 по 2007 рік - голова.

За активного сприяння О.В. Рибалова в академії була організована кафедра пропедевтики хірургічної стоматології (зав.каф. - проф. Митченко В.І.), спочатку курс, а потім кафедра дитячої хірургічної стоматології (зав.каф.- проф. Ткаченко П.І.).

Ім'я О.В.Рибалова відоме вченим і лікарям України та за її межами. Він виступав із доповідями на 11 міжнародних і 9 республіканських з'їздах стоматологів та 2 з'їздах морфологів України, на численних міждержавних і обласних конференціях.

Професор Рибалов О.В. сформував наукову школу з напрямку вивчення стану слинних залоз при різних патологічних станах організму. Були захищені дисертації з питань аналізу наслідків та прогнозу у хворих на гострий та хронічний паротит (Яценко І.В.), морфофункціонального стану привушних слинних залоз при травмах нижньої щелепи (Борисова О.В.), стану привушних залоз та органів порожнини рота при гострому апендициті і перитоніті в дітей (Гуржій О.В.), сіалозів та хронічних сіаладенітів в умовах екологічного забруднення фторидами та радіонуклідами (Митченко В.І.), морфофункціонального стану великих слинних залоз при запальних захворюваннях прилеглих до них тканин (Саяпіна Л.М.), морфофункціонального стау підщелепних слинних залоз при хронічних паротитах (Смаглюк В.І.), стану привушних залоз та гомеостазу порожнини рота при хронічних неспецифічних захворюваннях легень (Скікевич М.Г.), морфофункціонального стану привушних залоз при порушенні неврологічного статусу в людей (Гаврильєв В.М.). Поряд із цим на кафедрі досліджувались інші наукові проблеми, результати вивчення яких відобразився в захисті дисертацій: відмінності в зовнішній будові каротидного клубочка в людини (Смажило С.М.); можливості корекції ноотропами репаративного остеогенезу при ушкодженнях нижньої щелепи (Волошина Л.І.); патогенетичні особливості запальних процесів щелепно-лицевої ділянки в дітей та диференційовані підходи до їх лікування (Ткаченко П.І.); консервативні методи лікування в комплексній терапії дисфункцій скронево-нижньощелепного суглоба (Стоян О.Ю.); захворюваність на злоякісні новоутвори щелепно-лицевої ділянки і причини їх пізньої діагностики (Соколова Н.А.); профілактика запальних ускладнень у плановій амбулаторній хірургії порожнини рота (Ахмеров В.Д.); сучасні методи лікування дистальної оклюзії зубних рядів, помилки та ускладнення (Смаглюк Л.В.); лікування периферичних уражень лицевого нерва продуктами ембріофетоплацентарного комплексу (Іваницька О.С.); функціональні та анатомічні зміни при однобічному вивиху нижньої щелепи та методики їх корекції (Москаленко П.О.).

Під керівництвом проф.Рибалова О.В. захищено 3 докторські та 18 кандидатських дисертацій, пройшли підготовку в аспірантурі, магістратурі та клінічній ординатурі Яценко І.В., Борисова О.В., Смаглюк В.І., Саяпіна Л.М., Стоян О.Ю., Москаленко П.О., Панкевич А.І., Левченко Н.В., Облап Н.В., Гречко А.В., Хотамі Хорасамі Амін, Маврищев К.Н., Смажило С.М., Амір Хусейн Хасан Аль Мустафа Оммар, Хамда Іхаб, Бойко О.В., Субех Мухамед, Аль Хадід Васфі, Дьоміна (Резвіна) К.Ю., Абу Аргуб Мусаб, Ейд Мухамед, Мухамед Аббас, Амро Рамі, Ву Вьет Куонг, Хедаяті Пур Массуд, Саркисян (Хлановська) О.С.

Результати наукових пошуків Олега Васильовича і його праця щодо вдосконалення навчально-методичного процесу знайшли відображення в 450 публікаціях, у тому числі 6 підручниках, 28 навчальних посібниках, 6 навчальних програмах зі стоматології, 4 авторських свідоцтвах на винахід, 5 патентах України, 18 раціоналізаторських пропозиціях, 4 інформаційних листах та 4 методичних рекомендаціях з грифом МОЗ ССРСР та України. Він є членом редакційних рад п'ятьох фахових журналів.

Олег Васильович неодноразово брав участь у акредитації медичних ВНЗ України і Росії, був головою державних випускних іспитів медичних вишів Сімферополя, Львова, Донецька, Дніпропетровська, Москви.

О.В. Рибалов - дійсний член Європейської асоціації черепно-щелепно-лицевих хірургів, фундатор Асоціації щелепно-лицевих хірургів України, академік Української академії наук. Був депутатом районної ради міста Полтави. Неодноразово нагороджувався грамотами Міністерства охорони здоров'я і Міністерства вищої освіти України. Має відзнаки "Відмінник охорони здоров'я", "Відмінник освіти України", Почесну грамоту Верховної Ради України «За заслуги».

***Колектив кафедри хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії з пластичною та реконструктивною хірургією голови та шиї, члени сім'ї та редколегія журналу «Український стоматологічний альманах» щиро вітають ювіляра і бажають міцного здоров'я, щастя, творчої наснаги, невтомної праці та нових творчих звершень.***